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1§ Soient X, une variable aléatoire à valeurs dansN et p ∈ N∗. On suppose
que

∀ n ∈ N∗, P(X = n) =
p

n
P(X = n− 1).

Déterminer la loi de X.
2§ Calculer l’espérance de 1

1+X
.

1§ On démontre par récurrence que

∀ n ∈ N, P(X = n) =
pn

n!
P(X = 0).

À un facteur près, on reconnaît la loi de Poisson P(p), donc P(X = 0) = e−p.
2§ Comme X est positive, la variable aléatoire Y = 1

1+X
est bornée (ses va-

leurs sont comprises entre 0 et 1), donc c’est une variable aléatoire d’espérance
finie et son espérance peut se calculer à l’aide de la Formule de transfert. On a
donc
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